



Ленинградская область. Общий вид Волховской ГЭС.

Фотохроника ТАСС

Энергетики—40-й годовщина ленинского плана ГОЭЛРО

40 лет назад в декабре 1920 года VIII Всероссийский съезд Советов одобрил ленинский план электрификации России—запомнившийся план ГОЭЛРО.

Он предусматривал сооружение 30 новых крупных электростанций. Осуществление плана ГОЭЛРО позволило увеличить производство электроэнергии против 1913 года более чем в 5 раз.

Советские энергетики план ГОЭЛРО на 15 лет (1920—1935 г.) перевыполнили в 3 раза.

В те годы в стране вырабатывалось электроэнергии лишь полмиллиарда киловатт-часов, а в 1959 году было выработано 264 миллиарда киловатт-часов. СССР занял первое место в Европе и второе место в мире. Семизятним планом предусмотрена выработка электроэнергии в 1965 году 500—520 миллиардов киловатт-часов.

Энергетики нашей теплоэлектроцентрали деятельно готовятся к сорокалетию великого плана ГОЭЛРО. Сейчас агитаторы во всех цехах и на участках проводят беседы о значении этого плана в развитии социалистической индустрии. Хорошо работают агитаторы В. Коршиков — машинист котла, Г. Захаров — смеситель мастер. Они с увлечением рассказывают своим товарищам об успехах в электрификации страны.

Мы предусматриваем организовать во Дворце культуры угольщиков показ разнотипной энергетики по плану ГОЭЛРО, оформляются картстыди, где наизном иконки загораются лампочки, показывающие построенные электростанции по плану ГОЭЛРО, а наизном второй иконки загораются на карте электростанции, построенные до ноября 1960 года.

ИНДУСТРИАЛЬНОМУ УРАЛУ

В недалеком будущем индустриальный Урал получит дешевое и удобное топливо. К Свердловску из далекой Бухары протянется газопровод. Другая подземная магистраль будет проложена из Березова, что на таежном Севере. Миллиарды кубометров газа поступят ежегодно по обоим трубопроводам на Средний Урал, где уже началась подготовка к газификации предприятий и жилых домов.

А между тем на Север промладывается трасса газопровода.

По следам наших выступлений

«ВЫВОДОВ ДЛЯ СЕБЯ НЕ СДЕЛАЛ»

Так называлась статья, напечатанная в «Горнике» 4 ноября прошлого года. В ней говорилось о неизвестном отношении и рабочим со стороны наплавщика брикетной фабрики т. Бондаренко.

Председатель рабкома т. Адвадуров сообщил редакции: «Статья ет хорошо».

Термообработка— больше внимания

С радостью встретили ремонтники пуск высокочастотной установки. Много шума было по этому поводу. Еще бы! Кто разбирается в технике, тот хорошо понимает, что значит термообработка. Детали, изготовленные из сырого металла и установленные в машины, быстро выходят из строя, изнашиваются за короткий срок. Совсем иное дело при термообработке, они меньше поддаются износу, долговечнее в несколько раз.

Но... здесь наладили закалку заготовок валков для брикетной фабрики и на этом успокоились. Нужно сказать, в последнее время это не делается. Вот уже четыре месяца установка совершенно бездействует; производится ремонт двигателя.

У нас имеется большая возможность расширить фронт работ. С этой целью начали быть принимать некоторые меры. Предполагали организовать закалку промзала напора, вал-шестерни и т. д. Для этого уже многое сделано. Однако работы по расширению производственной мощности ведутся крайне медленно. А ведь термообработка называемых деталей позволила бы значительно сократить аварии на экскаваторах, увеличить межремонтные сроки.

Требования к выпускаемой продукции возрастают. А хорошего качества деталей без соответствующей термической обработки добиться невозможно. При этом

Международная жизнь

На стальных магистралях КНДР

Труженики стальных магистралей Корейской Народно-Демократической Республики успешно осуществляют задачи в области железнодорожного транспорта, намеченные первым пятилетним планом. Восстановлены разрушенные войной мосты, туннели и другие транспортные сооружения, проведена техническая реконструкция железных дорог, проложены новые линии. В настоящее время допустимая скорость поездов на магистраль-

ных линиях превышает 100 км в час.

В республике успешно осуществляется электрификация важнейших линий. В результате на электрифицированных участках пропускная способность повысилась вдвое.

В стране создана база транспортного машиностроения. В настоящее время Корейская Народно-Демократическая Республика производит не только вагоны, но и электровозы.

(ТАСС).



Турция. На острове Яссамада в Мраморном море ведется судебный процесс по делу бывших руководителей турецкого правительства и деятелей правившей демократической партии, проводивших антинародную антиисторическую политику и свергнутых в результате государственного переворота в мае этого года. Подсудимым предъявлено обвинение в нарушении конституции, многочисленных злоупотреблениях и преступлениях.

На скамье: конвой сопровождает бывшего президента Джеляля Баяра в судебный зал заседаний.

Фото агентства Кейстон.

Короткие ВЕСТИ

★ Из г. Прилуки (Черниговская область) на один из перерабатывающих заводов республики ушли первые цистерны с черниговской нефтью.

★ В городе Прокопьевске создан новый научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт, который будет заниматься вопросами обогащения угля. Это двадцать второе по счету научно-исследовательское учреждение в Кузбассе.

★ Ультразвуковой аппарат, созданный учеными Московского университета, установлен впервые в стране на трубопроводе Салават — Уфа. С помощью этой автоматики строго контролируется ход последовательной перекачки бензина и дизельного топлива.

Успех доярки

На днях знатная доярка Таймасовского совхоза Куиргалинского района Гатия Вахитова послала телеграмму И. С. Хрущеву. В ней она сообщает, что 1960 год для нее был знаменательным — ее наградили орденом Ленина, привели в ряды славной Коммунистической партии, присвоили почетное звание ударника коммунистического труда и у нее родился первенец сын.

Доярка брала обязательство получить за год от каждой коровы по пять тысяч килограммов молока. Свое слово она с честью сдержала. На двадцатое ноября Гатия надела от каждой коровы по 5196 килограммов молока.

Стремясь достойно встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС, Вахитова решила до конца года довести надой от каждой коровы до 550 килограммов.

«Дорогой Никита Сергеевич, я приложу все силы, чтобы выполнить взятое обязательство. Разрешите пожелать Вам крепкого здоровья и успехов в Вашей благородной работе на благо нашей Родины и дела мира во всем мире», — такими словами заканчивается телеграмма Г. Вахитовой.

А. КИРИЛЛОВ.

Выставка советской книги в Рейкьявике

Произведения русских и советских авторов пользуются большой популярностью среди исландских читателей. В переводе на исландский язык вышли произведения Пушкина, Толстого, Гоголя, Тургенева, Достоевского, Чехова, Горького, Шолохова, Николая Островского.

В Рейкьявике открыта выставка советской книги, на которой представлены изданные в Советском Союзе произведения русских и советских писателей, политическая и экономическая литература, книги по искусству, словесности, газеты и журналы, а также граммофонные пластинки и записи произведений русских и советских композиторов.

Выставка вызывает большой интерес у жителей Рейкьявика.

(ТАСС).

БОНИ ГОТОВИТ «ЧЕРНЫЕ СПИСКИ»

По заданию бонинского министра внутренних дел Шредера в Западной Германии началась подготовка к составлению «черных списков» на основе законопроекта об ограничении контактов между гражданами ФРГ и ГДР. Представляемые со стороны бонинских властей будут подвергаться прежде всего участники движений в защиту мира, «комитетов борьбы против атомной смерти», противников военной службы, члены СДПГ и профсоюзов, которые выступали с критикой политики Бонна, сотрудники западногерманских газет, находящихся в оппозиции политики аденауэрского правительства, а также грамзды получающие газеты и журналы из ГДР.

(ТАСС).

Наш
календарь

Н. С. КУРНАКОВ

(К 100-летию со дня рождения)

Выдающийся советский ученый, академик Николай Семенович Курнаков (1860—1941) вошел в историю мировой науки как основоположник физико-химического анализа, создатель крупной школы исследователей в области общей и неорганической химии. В своей деятельности Н. С. Курнаков умел сочетать теорию и практику, интересы науки и промышленности. Разработанный им метод физико-химического анализа позволил ввести в круг изучения металлические сплавы, полупроводники и другие вещества, которые не были доступны для обычных приемов химического исследования. Физико-химический анализ имел огромное значение для использования естественных богатств и поднял науку, изучающую вещества и их химические превращения, на новую высоту.

Н. С. Курнаков был одним из непревзойденных знатоков соляного дела в нашей стране. Его труды, связанные с изучением металлических сплавов, открыли новую страницу в истории развития металлографии и дали возможность получать новые сплавы с желаемыми свойствами.

Научно-исследовательская деятельность Н. С. Курнакова наиболее полно и плодотворно развернулась после Великой Октябрьской социалистической революции. С именем Н. С. Курнакова связано освоение уральской платины, калийных месторождений Соликамска и Южного Приуралья, солинских озер Крыма, Поволжья, Карабогаз-Гола, тихвинских бокситов и других ценных источников минерального сырья. Его работы способствовали созданию в нашей стране новых промышленных производств: очистки платиновых и других благородных металлов, выплавки алюминия и магния, производства минеральных удобрений.

Много внимания ученый уделял развитию советской

химической науки, он был создан ряд научно-исследовательских институтов. Научная деятельность Н. С. Курнакова была тесно связана с его педагогической практикой в учебных заведениях Москвы и Ленинграда. Большая школа советских химиков и металлургов, воспитанная ученым, продолжает и творчески развивает научное наследие Н. С. Курнакова.

Образ замечательного ученого, отдавшего всю свою жизнь служению отечественной науке, дорог и близок всем советским людям.



РИЗАНЬ. Участку рабочей сборки кассовых аппаратов Рязанского завода счетно-аналитических машин присвоено высокое звание «Участок коммунистического труда», «Жить и трудиться по-коммунистически» — такое звание этого передового коллектива. Рабочие участка решили обходиться без кассира во время получения зарплаты. Первый опыт самообслуживания прошел удачно. Решено постоянно получать зарплату без кассира. Примеру передового участка последовали другие.

НА СИНИКЕ: слесарь-сборщик И. Трошкин (на первом плане) отсчитывает положенные ему деньги.

Фото А. Кналеева.
Фотографика ТАСС.

В ГОСТИХ У ПИОНЕРОВ

Дети детского сада № 7 — частные гости пионеров. 30 ребят мы снова посетили Дом пионеров. Здесь малыши тепло встретили директор А. И. Быкова и пионеры.

С большим интересом дети рассматривали убранство помещения. «Какие красивые гирлянды!», «А это мальчик спускается на парашюте...» — можно было услышать от детей.

Затем дети прошли в зал, где пионеры-«ружевочки» (кинематографисты) показали интересный кинофильм о русской зиме.

Еще по дороге в Дом пионеров дети обратили внимание на красоту деревьев, покрытых снегом. Такую же картину они наблюдали и в кино. На экране дети увидели лесных обитателей: неуклюжего медведя, хитрую лису и любимого героя детских сказок — зайца.

Большое впечатление на детей оказал фильм «Будь честен». Посмотрев его, дети сразу же

понравилось. Но дороге в детский сад они с восторгом рассказывали друг другу обо всем увиденном, телись воспоминаниями, вспоминали отдельные анекдоты. Такие процессы положительно влияют на развитие разговорной речи в памяти детей, полезны с точки зрения воспитания интересов детей, обогащают словарь, развивают кругозор. Мы благодарим пионеров за теплый прием своих младших друзей.

И. ХОДЫРЕВА, З. ЯКУНИНА,
воспитатели детского сада № 7.

СОВЕТЫ

ТРЕНИРА.

Техника подачи мяча

Передача — основной технический прием. Без овладения им немыслима игра в волейбол.

Прием и передача мяча партнеру — одно слитное движение. Для правильного выполнения приема игроку необходимо учитывать игровую обстановку. Поэтому решающее значение для точности имеют своевременный подход к мячу и правильное исходное положение для удара. Быстро и своевременность перемещений игрока на площадке обеспечиваются правильной стойкой для игры, которая заключается в следующем: слегка согнутые в коленях ноги расставлены на ширину шага вперед-надом и боком направлениях, что обеспечивает хорошую устойчивость; туловище слегка наклонено вперед, руки полусогнуты в локтях, раскрытые ладони всегда обращены вперед, готовые к приему мяча.

Различают следующие виды перемещений: бег, прыжки, скакки, ходьба, броски и их комбинации (например, бег и в конце его скакок). Для того чтобы принять мяч при любой траектории полета, различают следующие исходные положения: средняя стойка, низкая

стойка, высокая стойка, прыжок, в падении.

По способу выполнения различают передачу мяча сверху и снизу одной или двумя руками. Мяч, принятый игроком на уровне или выше подбородка, называется приемом и передачей сверху, а удар, выполненный ниже плечевой оси — приемом мяча снизу. При передаче мяча сверху во всех стойках во время приема мяча расставленные пальцы образуют воронку, охватывающую поверхность мяча со стороны, противоположной направлению передачи. Пружинные разгибание рук, ног и туловища гасится инерция мяча и сообщается ему новое поступательное движение.

Если мяч пролетает высоко над головой, то прием его производится в прыжке. Если мяч идет низко и его можно принять двумя руками, достаточно сделать выпад вперед и стать на одно колено.

Иногда для выполнения приема трудных мячей необходимо падение на спину или на бок. Если мяч находится далеко от игрока и он не успевает переместиться, то используется бросок с падением. После перемещения делается

в резкий выпад в сторону мяча, тяжесть тела переносится вперед на ногу, которая находится ближе к мячу. Затем производится поворот тела на передней части стопы, корпус поворачивается в сторону направления мяча. При этом способе приема мяча независимо падения игрока в направлении выпада.

Безопасность падения обеспечивается правильным положением тела для переката. С целью самостраховки от ушибов игрок должен как можно ниже присесть на спортивной ноге. Чтобы падение было мягким, следует использовать постоянный перекат тела на голеностопный сустав, бедро, бок и наконец на спину. Из этого положения можно быстро встать и продолжить игру. Такие броски за мячом требуют решительности, хорошей способности координировать движения и т. д. Все вышеизложенные передачи отличаются исключительной точностью.

Однако не каждый мяч может быть принят способом сверху. Прием мяча снизу значительно уступает в точности приему мяча сверху. Поэтому

ГУМАННЫЙ ЗАКОН

Советским законом предусмотрено обеспечить старость, нетрудоспособность наших граждан, тем полностью обеспечили себе старость. Бывший шахтер-протодоктор Г. С. Сагидуллин работал на подземных работах 20 лет, в возрасте 50 лет ему назначена государственная пенсия — 1200 руб. в месяц. Бывший мастер экскаватора Ф. Н. Лашин получает пенсию 1130 руб. в месяц.

Коммунистическая партия и Советское правительство проводят заботу о наших многодетных и одиноких материах. Только в 1960 году по нашему городу награждено орденами и медалями более 60 многодетных матерей, выплачено 812330 руб. государственного пособия на воспитание детей. Многодетная мать А. М. Шатрова получила единовременное пособие — 3750 рублей, ежемесячно получает по 270 рублей. Матер-геройне М. В. Захаровой на воспитание детей только в Кумертауском отделе социального обеспечения с 1950 года выплачено около 25000 рублей пособия, а мать-геройни Е. Т. Никишиной получила на воспитание своих детей около 33000 рублей.

А. ПОДГОРНОВ,
зам. Кумертауским горсоветом.

Новые книги

Уважаемые читатели! Среди вас, конечно, есть люди, интересующиеся историей Великой Отечественной войны. В издательстве Академии наук СССР вышла из печати книга А. Самсонова «Сталинградская битва». В ней исследуется один из важнейших этапов в истории Великой Отечественной войны. Автор использует большой архивный материал, воспоминания активных участников событий, в том числе неопубликованные в печати, советские и зарубежные источники.

В книге показаны дей-

ствия под Сталинградом 62-й, 54-й, 57-й, 21-й, 5-й танковой, 2-й и 1-й гвардейских и других армий. Описание событий на фронте дается в неразрывной связи с анализом военно-политического положения СССР, политических, военных и экономических процессов, происходящих в рассматриваемое время в лагере коалиции фашистских государств и стран-союзниц СССР во второй мировой войне.

Труд А. М. Самсонова носит исследовательский характер и вместе с тем рассчитан на широкий круг читателей, интересующихся историей борьбы советского народа против фашистской агрессии, историей второй мировой войны.

«Сталинградская битва» богато иллюстрирована документальными фотографиями и сопроводящими картами и схемами. В книге — 603 страницы, она стоит 20 рублей.

Заказать книгу можно по адресу: Москва, Центр, Б. Черкасский пер., 2/10.

Редактор А. И. Кожухов.

Строительному участку СМУ управления промстройматериала «Башспархоз» при Пятковском кирпичном заводе срочно требуется: слесари-монтажники, плотники, каменщики, столяры-стекольщики, разнорабочие.

За справками обращаться в отдел кадров Пятковского кирпичного завода.

Администрация.

Кумертауской лыжной фабрике требуются квалифицированные маляры-разделочники для мебельного производства. Оплата сделанная. Обращаться в отдел кадров фабрики.

Администрация.

Лучкин Михаил Прохорьевич, проживающий в г. Кумертау, пос. Пятки, ул. Шоссейная, б-р 11, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с Никитиной Валентиной Васильевной, проживающей в г. Кумертау, пос. Пятки, ул. Шоссейная, б-р 13, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка г. Кумертау.

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 147(1112)

ПЯТНИЦА

9

ДЕКАБРЯ
1960 года
Цена 15 коп.

Главное содержание, главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества в современную эпоху определяют мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма за социалистическое переустройство общества. Никакие пути империализма не могут пристановить институциональное развитие истории. Заложены прочные предпосылки для дальнейших решающих побед социализма. Полная победа социализма неизбежна.

Из заявления Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

РЕШЕНИЯ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ — В ЖИЗНЬ

Промедиа IX городская пар удовлетворительная работа треста конференции отметила, та «Кумертаустрой», его строительство за отчетный период партийные организации основное внимание в своей работе уделяли претворению в жизнь исторических решений XXI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС. Они улучшили партийно-политическую и партийно-организационную работу, стали конкретнее, во «Кумертаустрой» квалифицированной руководить строительством. Так, во первом полугодии СУ-2 занялось строительство Капчуринского газового промысла, некоторых объектов в г. Мелекесе. Они улучшили партийно-политическую и партийно-организационную работу, стали конкретнее, во «Кумертаустрой» квалифицированной руководить строительством. Так, во первом полугодии СУ-2 занялось строительство Капчуринского газового промысла, некоторых объектов в г. Мелекесе.

Медленно ведется строительство, стала конкретнее, во «Кумертаустрой» квалифицированной руководить строительством. Так, во первом полугодии СУ-2 занялось строительство Капчуринского газового промысла, некоторых объектов в г. Мелекесе. Они улучшили партийно-политическую и партийно-организационную работу, стала конкретнее, во «Кумертаустрой» квалифицированной руководить строительством. Так, во первом полугодии СУ-2 занялось строительство Капчуринского газового промысла, некоторых объектов в г. Мелекесе.

И, нужно сказать, добились в этом некоторым успехом. На днях рапортовали о завершении годового производственного плана бригадчики. В эти дни они работают в счет третьего года семилетки, решив до конца месяца выработать не менее 70 тысяч тонн сверхпланового топлива.

На 25 дней раньше срока выполнил годовой план по добыче угля разрез. Значительных успехов добились буровики Капчуринского участка бурения, коллекторы нефтеразведки № 5, городской АТК № 11.

Наряду с некоторыми успехами у нас в городе, как отметила конференция, еще имеются серьезные недостатки, отдельные упущения. Так, на предприятиях комбината «Башкиргутоль» до сих пор высока аварийность горнотранспортного оборудования, руководители разреза не добились четкой организации работ, улучшения культуры производства.

Партийной организацией предстоит много поработать, мобилизовать трудящихся на более высокопроизводительное использование техники, ежемесячное перевыполнение норм.

Серьезно и упорно нужно потрудиться бригадчикам. Ведь не этого греха таинь, тонна угольного брикета до сих пор остается драгоценной.

На конференции справедливо, среди трудящихся, умелого, ходячего критиковалась не-

Митинг советско-китайской дружбы

7 декабря в Москве во Дворце быванием в Советском Союзе речами выступали кузнец авторства имени Лихачева С. Д. Сустреков, академик А. Д. Яншин, студентка Московского университета Алла Павлова, член Президиума Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, заместитель Председателя Коммунистической партии Китая Ли Шао-ци.

В президиуме находились товарищи Ли Шао-ци и прибывшие с ним китайские гости, товарищи А. Б. Ариетов, Л. И. Бреинев, И. Г. Игнатов, Ф. Р. Коцов, А. Н. Косыгин, А. И. Миконин, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. И.

Поспелов и другие.

Митинг открыл первый секретарь Московского городского комитета КПСС П. Н. Демичев. С

— (ТАСС).

Митинг советско-китайской дружбы прошел в обстановке огромного воодушевления.

— (ТАСС).

Рапортуют автотранспортники

Коллектив автобазы комбината перевозок к 25 декабря 1960 года «Башкиргутоль», соревнуясь за выполнение плана второго года семилетки, добился большой трудовой победы. Всегда обязательства — завершить годовой план грузо-

— (ТАСС).

НА ФРОНТАХ СЕМИЛЕТКИ

В передовом экипаже



Капризы зимы не помеха горнякам. Днем и ночь, в мороз и метели они добросовестно несут свою вахту, отправляют Родине из забоя запасы сверхпланового угля. Новых успехов в работе добился экипаж коммунистического труда, обслуживающий экскаватор РС-600 № 1. План ноября он выполнил на 117 процентов, отгрузив сверх задания 18 тысяч тонн топлива.

Хорошим машинистом зарекомендовал себя М. П. Сурков. Успешно справился он с должностью старшего машиниста, заменив заболевшего товарища.

На снимке: М. П. Сурков за пультом управления старшего машиниста. Он зорко следит за работой ротора.

Горняцкие коллективы коммунистического труда

Высокое звание коллектива коммунистического труда завоевали первыми среди угольщиков Челябинской области горняки крупнейшего на Южном Урале Коркинского угольного разреза № 1—2. Во втором году семилетки здесь каждый месяц

перевыполняются производственные задания. Сверх программы добывается 90 тысяч тонн угля.

Звание предприятия коммунистического труда присвоено также Коркинскому вскрышному разрезу № 1.

Рождается Тульская Магнитка

В Туле создается большая металлургия. Детище довоенных пятилеток — Новотульский завод реконструируется и расширяется. В течение семилетки он станет одним из крупнейших металлургических предприятий центра страны, оснащенными по последнему слову техники.

Намечаемая программа осуществляется. Рядом с действующими цехами в короткий срок поднялись корпуса агломерационной фабрики № 1. Две ее линии из запланированных трех уже дают высококачественное доменное сырье. Разворнулась подготовка к реконструкции домны № 1. Эта печь уступит свое место более мощному и совершенному агрегату. Монтажники соберут его на специальном стендде, а затем надвинут на фундамент, освобожденный от старой печи. Стенд почти готов. Строители спешат. Пройдет несколько суток, и почтенный трудовой старт монтажных работ. Срок пуска домны — первого лета будущего года декабря 1961 года.

Впереди огромный объем строительно-монтажных работ. Срок пуска домны — первого лета будущего года декабря 1961 года.

Растет выпуск брикета

Новой трудовой победой отметили День Советской Конституции коллектива брикетной фабрики, завершив годовой план по выпуску высококачественного топлива 27 ноября. Хорошо по трудилась в прошлом месяце смена, возглавляемая инженером т. Никифоровым. Месличное задание она выполнила на 130 процентов.

Такая высокая производительность достигнута не только за счет внедрения нового оборудования, но и благодаря слаженной работе всего коллектива. Этим успехам особенно способствовали своим безупречным

С. КОРОЛЕВ,
прессовщик,

ГОВОРЯТ ПРОПАГАНДИСТЫ

КАРТЫ НА ЗАНЯТИЯХ

Партийная организация Пятигорского кирпичного завода поручила мне руководить кружком текущей политики. Было выполнено этого партийного поручения я отошлось со всей серьезностью, основательно готовясь к каждому занятию.

В кружке учатся в основном рабочие, впервые занимающиеся повышением своего идеино-теоретического уровня, давно оставившие школьные парты.

Большой интерес у слушателей вызвали материалы XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, выступления на ней главы советской делегации Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Материалы эти тесно связаны с географическим размещением стран — членов ООН. Поэтому в ходе изложения их пропагандистом и в беседе со слушателями нельзя обойтись без политической карты мира, отдельных стран и континентов. Приходится останавливаться на экономическом положении отдельных стран и их роли в экономике мирового капиталистического хозяйства.

Взять, например, Конго. Здесь только в районе Катанги добывается 80 процентов урановой руды всего капиталистического мира, из них 60 процентов вывозится в США. Вот почему империалисты не хотят жириться с освобождением Конго от колониального гнета.

На Кубе ведущей отраслью хозяйства является возделывание сахарного тростника. И эта страна производит 6 миллионов тонн сахара в год, то есть по одной тонне на душу населения. Кубинская революция лишила многих миллионеров прибылей, получаемых от размещенных там предприятий и эксплуатации кубинского народа. Вот причины того, почему империалисты не хотят признать независимость конголезского и кубинского народов.

Многие слушатели не были знакомы с расположением этих стран и борьбой их народов за свою экономическую и политическую свободу.

Особый интерес вызвало у

слушателей вынесение Н. С. Хрущева о необходимости Советского правительства предложение о предоставлении независимости колониальным странам, о ликвидации этой системы во всем формах и проявлениях.

Разъяснения содержание речи Н. С. Хрущева по этому вопросу, и называла в показала на карте страны в хозяйственном и культурном развитии и применила диаграммы из альбома наглядных пособий, показала развитие экономики Башкирии за годы пятилеток и цифры роста за семилетку. Такая наглядность способствует лучшему усвоению материала, обеспечивает прочность знаний слушателей.

Хочется сказать и о недостатках в нашей учебе. У нас не совсем хорошие условия для занятий кружка. Помещение холодное, грязное. Оно не располагает слушателей к занятиям. Нет диаграмм, рассказывающих о работе завода. Если даже из приготовишь, то в парткабинете нечего их вывесить. Все стены заняты плакатами и правилами по технике безопасности, притом они относятся к деревообрабатывающей промышленности больше, чем к кирпичному производству. О качестве проводимых занятий должен заботиться не только пропагандист, но и вся парторганизация.

В. АЛЛАКАЕВА,
пропагандист.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНОМУ ЦК КПСС



КИРОВОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. 948 центнеров молока наажде 100 гектаров сельскохозяйственных угодий получили с началом года животноводы первого отделения Сальковского сельхозтоварищества. К концу года эта цифра увеличится до 1.100 центнеров.

Отлично трудится в селе Боярка комсомолка Мария Черненко. Она работала на 10-е ноября по 4.830 килограммов молока от каждой коровы, а к концу года обязалась довести надой до 5.750 килограммов.

— Это будет моим трудовым подарком Днепропетровскому Пленуму ЦК КПСС, — говорит молодая комсомолка.

На снимке: М. Черненко.

Фото Г. Верушкина.

Фотохроника ТАСС

Наши агитаторы в предвыборной кампании

Считанные дни остаются до занятия советских граждан, города, хотя их и не много, но в день выборов народных судей для выборов народных судов закрепленных в Основном Законе РСФСР. Успешное проведение Конституции СССР, гуманные принципы этой важнейшей кампании во многом зависит от массово-разъяснительной работы среди избирателей.

Понимая это, агитаторы на избирательном участке № 4 и в том, как важна борьба трудящихся за укрепление общественного порядка, против преступности. Многие из них, как С. Печебут, Р. Мулакаев, К. Амнилов уже закончили разъяснение «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», напечатанных избирателям с биографией и трудовой деятельностью выдвинутых кандидатов в народные суды городского народного суда.

Эти агитаторы разъясняют на-

крепляя свой рассказ фактами из местной жизни, рассказывают о Агитаторы не должны проходить мимо недостатков и в организационной работе. Надо завершить проверку списков избирателей. В этом тоже есть недорядки. Взять, например, дома №№ 25, 27, 29 по улице Чернышевского. Жители их не внесены в списки избирателей. Не все жители и дома № 14 по улице Горной занесены в списки. Всегда с уточнением списков избирателей нельзя рассматривать как просто техническое дело. Неточности в этом могут серьезно помешать работе участковых комиссий

есть. В ходе избирательной кампании надо решительнее вести борьбу против тунеядцев, последователей старой морали, мобилизовывать трудящихся на борьбу против всех пережитков прошлого.

Хочется напомнить агитаторам еще одну особенность предстоящих выборов. На прошлых выборах каждый избиратель получал бюллетень по выборам судьи, где значилась одна фамилия, так как тогда судей избирали по участкам. А изначально по новому Положению избираются районные и городские суды, упраздняется участковая система народных судов. В нашем городе будет один городской суд. Будут избираться два судьи. Следовательно, каждый избиратель подаст голос за двух судей.

Нужно, чтобы эту особенность разъяснили агитаторы своим избирателям.

А. ГИЗАТУЛЛИН,
агитатор, секретарь участковой избирательной комиссии.

Долорес Ибаррури

(К 65-летию со дня рождения)

Нина Долорес Ибаррури (1895), выдающаяся деятелем испанского и международного рабочего и коммунистического движения, председатель Коммунистической партии Испании, вице-председатель Исполкома Международной демократической федерации женщин, знают простые люди всего мира.

Дочь горняка, она уже в детстве узнала, что такое бесправие, нищета, катархийный труд. В 1935 году на VII конгрессе Коминтерна она была избрана кандидатом в члены Исполкома Коминтерна.

Д. Ибаррури сыграла видную роль в создании антифашистского Народного фронта, одержавшего победу на парламентских выборах в феврале 1936 года, в освободительной войне испанского народа против франкистских материков и итало-германских интервентов (1936—1939). Вдохновенные слова Д. Ибаррури «Фашисты не пройдут!», «Лучше умереть стоя, чем лить на коленях!» воодушевили трудящихся Испании на героические подвиги.

Пламенные выступления в парламенте, депутатом которого Д. Ибаррури была избрана в 1936 году, ее яркие речи в тылу и на фронте, национальная организаторская работа, беззаветная преданность интересам трудящихся завоевали ей беспредельную любовь и восхищение испанского народа, демократов и прогрессивных людей всего мира.

В 1942 году после смерти Хосе Диаса Д. Ибаррури была избрана генеральным секретарем КПИ. На VI съезде партии, состоявшемся в январе 1960 года, Д. Ибаррури была избрана председателем КПИ. Пламенный трибун революции, бесстрашный борец за дело пролетарского интернационализма, неутомимый организатор широких народных масс, Д. Ибаррури отдает все свои силы укреплению рядов партии, освобождению испанского народа от ига франкизма, борьбе за мир и счастье всего человечества.

В БОРЬБЕ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Нам, ремонтникам, приятно и спрашиваем успешно. Все спасибо радостно услышать похвалу от эксплуатационного персонала за хороший и качественный ремонт оборудования.

Недавно вышел из ремонта котлоагрегат № 4. Ремонт произведен в срок и с высоким качеством. Эксплуатационники довольны нашей работой. А ведь не так давно ремонтировали котлы квалифицированные рабочие из других городов. У наших слесарей не было еще опыта. Теперь это ушло в прошлое. Рабочих в нашей бригаде сейчас вдвое меньше, чем было раньше, а объемы работы остались прежние. Но с ними мы

раньше занимали высокого давления притиралась вручную, на что затрачивалось 3—4 дня. При внедрении механизации эти работы выполняются за 7—10 часов.

Или взять другой пример. Много хлопот было с предохранительными клапанами котлов. Наша бригада изготавливала и устанавливала в мастерской стенд для их прессовки, в результате сократились сроки ремонта клапанов, и действуют они теперь безотказно.

О большем вниманием относятся к работе слесарь коммунист И. Блинина, который внес и внедрил несколько радиодиагностических предложений. Исполнительны в работе газосварщик коммунист А. Уразаев, Г. Болдов, В. Буковенков, А. Пантелейонов, Н. Алексеев.

Большой славой пользуется в ремонтном цехе бригада коммунистического труда Н. Федорова. Все слесари этого коллектива имеют смежные профессии, учатся в школе рабочей молодежи, а Г. Федоров — в техническом училище. Хорошо работает и бригада слесарей А. Бочкарена.

Наш небольшой коллектив два месяца подряд занимает первое место в цеховом соревновании.

«Работать лучше, не отстать от жизни, больше познать» — такие девизы наших ремонтников.

П. ОСАДЧЕВ,
мастер по ремонту ТЭЦ.



АРМЕНСКАЯ ССР.

На снимке: доктор сельскохозяйственных наук, член-корреспондент Академии наук Армянской ССР заведующий кафедрой ботаники Ереванского государственного университета Д. Н. Бабайев.

Фотография ТАСС.

БОРЮТСЯ С БРАКОМ

Коллектив горношомбината, соревнуясь за досрочное выполнение плана второго года семилетки, ноябрьский план выполнил на 110 процентов. Сверх однаждатимесечной программы проработано производство на 20 тысяч рублей, получено сверхплановой прибыли за 10 месяцев 73 тысячи рублей.

В этом году пекарины основали 8 новых сортов пряников и печенья. В декабре работники пищекомбината обязались освоить еще 2 сорта.

Нынче излишний уменьшился производственный брак и за 11 месяцев он составил во комбинате около 0,7 процента, вместо 5 процентов, допустимых по норме.

А. ИВАНОВ.

Короткие вести

* Ультразвук в пищевом производстве начал применяться на Краснодарском заводе медицинских препаратов. К концу семилетки выработка лекарств будет увеличена здесь в два с половиной раза.

* Составлена новая карта природных зон Камчатки—итог трехлетней работы комплексной экспедиции Дальневосточного филиала Сибирского отделения Академии наук ССР.

* Рентгенологический стол для исследований мелких сельскохозяйственных животных и аппарат для электромаркоза больного скота созданы в Специальном конструкторском бюро зооветеринарного приборостроения.

* Телевизионный ретранслятор со 100-метровой вышкой установлен западнее Бутурлуза на стыке Оренбургской и Куйбышевской областей. Регулярные передачи Куйбышевского телекомплекса принимаются на расстоянии двухсот километров.

* В Тихий океан вышло в очередной рейс научно-исследовательское судно гидрометеослужбы ССР «А. И. Войнов». В течение трех месяцев плавания ученым проводится широкий комплекс исследований верхней тропосферы, стратосферы и гидросферы.

* Исполнялось 95 лет со дня основания Петровской землемерной и лесной академии — ныне Московской ордена Ленина сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. За годы своего существования академия подготовила 37,700 специалистов сельского хозяйства.

РАСТУТ ТЕХНИЧЕСКИЕ КАДРЫ

В период развернутого строительства коммуникации в нашей стране одна из важнейших задач промышленности, в которой они решают технические кадры трудятся. Нет сомнения, что технологии, созданные на основе своей специальности, являются достижениями отечественных наук самым выгодным для учащихся. Понимая важность этого вопроса, многие молодые рабочие коммунисты и комсомольцы наших производственных предприятий (уточните разреза, бригадной фабрики, ТЭЦ, ПТУ и др.) учатся в вечернем горно-техническом составом по всем общетехническим и специальным дисциплинам из инженеров той же специальности. Что учащиеся техникум существуют всего третий год, но в нем уже занимаются 14 групп, в которых более 350 человек. Поступающим представлена возможность выбрать уроки в учебе по своей профессии. Рабочие-горняки выбирают отделение горной электромеханики, рабочие-электрики — физике, химии и др. Поэтому отделение электростанции, сети и т. д. с целью обеспечения достаточной системы; транспортники, конечно, выбирают отделение эксплуатации железнодорожного транспорта. Таким образом, учащиеся годно организуются подготовительного техникума, совмещая работу с ными курсами. Так, например, в

прошлом году на подготовительных курсах занималось более 100 человек, где рабочие, окончившие в свое время 7 или 10 классов в течение четырех месяцев прошли необходимый курс подготовки. Это мероприятие оказалось большую помощь поступающим. Из 100 человек, проходивших курс подготовки, почти все успешно сдали вступительные экзамены и сейчас хорошо учатся. Например, учащиеся третьего курса Л. Я. Бабенышев (ШТУ), Н. А. Вахитов (разрез), И. В. Нереваткин (ТЭЦ), Ф. И. Сатбалдин (бригадная фабрика), М. Е. Фомина, учащиеся первого курса Х. Х. Гисматуллин, Ф. М. Гибадуллин, М. М. Балугин и другие. Они аккуратно посещают занятия и учатся только лишь на «отлично» и «хорошо». Честь и слава товарищам, которые, не страшась усталости, совмещая работу с учебой, готовятся стать квалифицированными специалистами, чтобы принести больше пользы нашей Родине.

З. ИСХАКОВ, З. АДИГАМОВ,
преподаватели техникума.

В помощь родителям**РЕЖИМ ДНЯ ТРЕХЛЕТНЕГО РЕБЕНКА**

Одним из важнейших условий воспитания здоровых, извилистых, дисциплинированных детей, с устойчивыми навыками и привычками является организация правильного режима. Режим — это определенный распорядок дня, предусматривающий правильное чередование основных моментов жизни ребенка — питание, сон, занятия, прогулки.

Если ребенок живет по режиму, знает определенные часы питания, сна, бодрствования, которые соответствуют его возрастным особенностям, он обычно хорошо развивается и хорошо настроен. Если же сложилась привычка получать пищу в определенные часы, то в это время, еще до того, как пища попадает в рот, начинают выделяться пищеварительные соки, появляется аппетит. Сон наступает быстро и отдых будет более полным, если в привычный час ребенка клонят ко сну. Необходимо установить время, когда ребенок ложится спать, встаёт, ест, гуляет, выполняет посильные для него обязанности. Нарушение установленного распорядка не проходит бесследно, оно отражается на сне ребенка, его аппетите, общем самочувствии. Ребенок становится нервным, недисциплинированным.

У нас в сельской группе детского сада № 4, режим строится следующим образом: утром с 8 до 9 часов — прием детей, игры по выбору. Детям предоставляется свободное пользование игрушками, строительным материалом, картинками, кубиками, карандашами, бумагой. В это время проводим с ними индивидуальные занятия, беседы, близкие к завтраку — подвижные игры (вместо утренней гимнастики).

Во время завтрака нужно следить, чтобы дети хорошо и спокойно сидели, не ложились на стол, хорошо произносили пищу, держали ложку в правой руке. Выходя из-за стола, они должны сказать «спасибо», поставить стульчики на место.

После завтрака со всеми детьми проводится обязательное занятие. Занятия в старшей сельской группе разнообразные. Большое значение имеет развитие

правильной речи у детей, рассказывание, слушание сказок, стихов. Стихи нужно давать маленькие, близкие и понятные по содержанию. Бывает, родители разлучают с детьми больше по объему и тяжелые по содержанию стихотворения. Это приносит ребенку только вред.

Проводим мы и рисование, музыкальные занятия, дидактические и подвижные игры. Рисование с детьми можно проводить и дома. Дайте им красный карандаш и последите, чтобы карандаш они держали правильно. Такие занятия приучают детей к усидчивости, к выполнению несложных заданий.

Подвижные игры проводятся как в группе, так и на прогулке. На прогулке ребенок должен быть одет не только по сезону, но и по погоде. Одежда его должна быть теплой, но не связывать движения.

В 12 часов у нас обед, после — сон. Дети 3-х лет спят в сутки 12—13 часов, из них 2—2,5 часа — днем. Хороший глубокий сон достаточной длительности имеет большое значение для здоровья и самочувствия детей. Поэтому первым условием быстрого засыпания и хорошего сна является твердое проведение режима в целом и в частности своеобразное, всегда в один и те же часы укладывание спать. Мы сон проводим в хорошо проветренной спальне. Во время раздевания создаем у детей такое настроение, которое дает прямую установку на сон. Говорим более спокойным, более тихим голосом, разговаривая с ребенком настраиваем его на сон. Хорошо прилечь ребенка в действии, предложить ему спать плюш, рубашку, штаны, чулки, все по порядку повесить на стульчики.

В 4 часа у ребят — полдник. Он должен быть легким, кофе с куском булочки или сметана с оладьями, чай с печеньем и т. д. После полдника время предназначается для игр и занятий по выбору, вечерней прогулки.

Необходимо учесть, что ребенок 2—3 лет регулировать меню своих действий не может. Не умея определить свое состояние, он, например, много бегает, даже если устал, настойчиво

взывает от взрослого повторения одной и той же игры или сказки, когда уже хочет спать. Вследствие этого ребенок без направляющего внимания взрослых приходит в состояние возбуждения, начинает раздражительно кричать без достаточных на первый взгляд причин или хныкать, находясь в валом, бездействии состоянии. Родители должны учесть это и приходить на помощь.

Вечером детей нужно укладывать не позже 8—9 часов. В это время следует выключить яркий свет, прекратить громкие разговоры. Нельзя разрешать перед сном слишком шумные игры или рассказывать страшные сказки; первая система ребенка возбуждается, и он плохо спит. Успокаивающее действует приготовление к сну ребенка — все то, что он должен выполнить ежедневно: уборка игрушек, умытие, раздевание.

Сон должен протекать в гигиенических условиях: отдельная спальня, слишком мягкая постель, прохладный воздух в помещении, лучше при открытом окне (летом) или форточке. На свежем воздухе ребенок лучше спит.

Твердо установленный режим имеет очень большое значение в жизни ребенка. Он необходим не только для его здоровья и не только потому, что ребенок 2—3 лет, живущий по определенному режиму, привыкает в определенное время ложиться спать, возвращаясь к нему снова. Но и потому, что ребенок сам усваивает порядок процессов: перед едой без напоминания моет руки и садится за стол, спокойно оставляет игру, когда пришло время идти гулять. Соблюдение определенного, соответствующего возрасту и физическому состоянию детей режима является мероприятием не только оздоровительным, но и в значительной мере регулирующим поведение ребенка, обеспечивающим его спокойное, бодрое настроение в течение всего дня.

Н. УСОВА,
воспитательница детского сада № 4.

Горняки
учатся



ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Шахта № 25 — передовое предприятие в тресте «Нарошлагуголь». Но коллектива ее славится не только своими производственными успехами. Шахтеры успешно справляются с непрекращающимся трудом с учебой. Сейчас 30 горняков занимаются в вечерних и заочных институтах и техникумах. В школах рабочей молодежи учится около 100 горняков.

Вот уже несколько лет успешно возглавляет производственную бригаду коммунист Виктор Соголкин. Прогодчики его бригады, соревнуясь за звание бригады коммунистического труда, ежемесячно превышают нормы прохождения горных выработок. Соголкин — студент 5-го курса вечернего горного техникума.

На снимке: Виктор Соголкин.

Фото Р. Ариеля,
Фотография ТАСС.

По следам наших выступлений
Общественность осуждает

4 ноября 1960 года в газете «Горняк» была опубликована статья «Гор-родитель». В ней говорилось, что слесарь теплоэлектроцентрали т. Жемчужников пришел на родительское собрание в школу № 3 в нетрезвом виде и своим поведением возмутил присутствующих в зале.

12 ноября, пишет в редакцию председатель цехкома т. Молчанова, член лаборатории ремонта группы, где работает т. Жемчужников, осудил его поступок. Ранее т. Жемчужников обсуждался на товарищеском суде за недостойное поведение в быту.

Собрание вынесло т. Жемчужникову строгий выговор с последним предупреждением. В случае повторения такого недостойного поведения в общественной жизни и быту т. Жемчужников с работы будет уволен.

Редактор А. Н. КОЖУХОВ.

Мамин Иван Васильевич, проживающий в г. Кумертау, пос. Платин, ул. Шоссейная, барак 6, кв. 3, возбудил дело о расторжении брака с Маминой Анастасией Макаровной, проживающей в Свердловской обл., г. Ирбит, ул. Калинина, 26.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка г. Кумертау.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Люди хотят слушать лекции, но...

Лекционная пропаганда помогает людям глубже разобраться в таинственных событиях в стране и за рубежом, узнать о достижениях науки и техники. Во многих партийных организациях предпринимается и учреждений города занимает подсобное место.

Но, к сожалению, не всегда удается внимание этой форме идеологической работы, «собственно ее организация. Это относится к руководителям партийных организаций станции Кокшетау и дистанции пути. Вот примеры. Второго декабря утром в горкоме КПСС по звонку И. В. Пачуев просил лектора: «Хорошо. Лектор будет», — ответили Ивану Васильевичу.

Подходя к клубу железнодорожников лектор надеялся увидеть переполненный народом. Но там оказалось не более четырех десятков слушателей.

Разумеется, секретари парторгов и сами секретари парторганизаций станицы и дистанции чувствовали недобро, что не успели сповести народ, что они исправят эту ошибку.

С утра 7 декабря председатель правления клуба г. Вострутик по телефону напомнил тт. Пачуеву и Абдушакину о предстоящей лекции.

Возможно, работники железнодорожного транспорта и члены их семей настолько грамотны и не нуждаются в лекциях?

Вся беда в том, что их не извещают, не заботятся о расширении кругозора людей. Вот и на этот раз так получилось. Пришли те, кто видел в клубе объявление об этой лекции. Пришелось вести на лекции задали много вопросов, остались довольными. Знают, что, транспортники любят и хо-

тят слушать лекции и доклады. Только надо их своевременно извещать, приглашать.

На сей раз не соизволили прийти сами секретари парторганизаций станицы и дистанции. Действительно, получается, как в шуточной поговорке: «приходите в гости, когда нас нет дома».

При таком отношении к делу нельзя рассчитывать на успешное развертывание лекционной пропаганды в железнодорожном поселке. Секретарям вышеуказанных партийных организаций необходимо покончить с недооценкой лекционной пропаганды, по-партийному взяться за ее организацию.

Среди членов партии железнодорожников немало инженеров и техников. Они могут читать доклады и лекции для трудящихся. Но и эти силы здесь не используются.

И. САКАЕВ.

Этот день станет традиционным

Воспитанники школы-интерната № 2 3 декабря решили отметить как традиционный праздник школы. К этому дню они начали готовиться давно. И вот, наконец, наступило 3 декабря. До начала торжества гости, родители осмотрели здания учебного корпуса, столовую, жилые помещения. Всё это было, конечно, обслуживавший технический персонал и воспитанники не зря последние дни чаще чем обычно ходили с транспортами и щетками в руках.

В 8 часов вечера все собрались в актовом зале. С докладом о делах школы выступил директор школы-интерната Е. И. Малохова. Она рассказала, в каких условиях живут и учатся дети школы-интерната, расположены всем необходимым для всестороннего развития учащихся, есть мастерские, спортзал, два телевизора, 2 киноаппаратуры, струнный и духовой оркестры, 11 баллонов, 11 аккордеонов, спортивный инвентарь и многое другое. «Повышение успеваемости, дисциплины, овладение трудовыми навыками — вот основные задачи, которые должны сейчас решать воспитанники», — сказала в заключение Е. И. Малохова.

Первым с приветствием выступил секретарь горкома КПСС г. Бородин. Поздравить коллектива воспитанников и воспитанников с их праздником

пришли зав. горкома т. Гагурина, секретарь исполнительного комитета горсовета т. Скворцова, секретарь комитета ВЛКСМ ПТУ т. Прокудин. От родителей выступила т. Чернышкова. У нее в интернате трое детей, все они на полном государственном обеспечении.

Затем воспитанники, члены кружков продемонстрировали свои первые работы.

Закончена торжественная часть, начинается большой праздничный концерт. Его открывает хор. В программе концерта — пляски и физкультурные номера, художественное слово и пение, выступление струнного оркестра и ансамбля барабанщиков, аккордеонистов. Особенно понравились зрителям сольное пение воспитанницы 10 класса Е. Данильченко, отрывок из повести Чехова «Ванька Жуков» (Б. Костров), танец «Тарантела» в исполнении С. Кирпичева, С. Некоротова, И. Ягафаровой, М. Ваховой. В заключение концерта группа мальчиков 10 класса показала акробатические номера. После концерта начались игры, танцы. Вновь смех, радостные лица. Да, щедра советская страна, она дает своим детям счастливую, радостную юность!

В. САННИКОВ,
секретарь партийной организации школы-интерната.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Универсальная монтажная машина

С помощью цепных «кошек» монтажник выбирается на столб и затем часами работает на высоте.

А вот другая картина. На участке, где идет подвеска контактной сети, стоит монтажная машина на гусеничном тракторе «ТДТ-80». У нее складная шарнирная стрела высотой 17 метров. На конце стрелы две рабочие корзины. В них монтажник работает удобно и безопасно.

Такая машина создана на одном из заводов Ярославского совпартоза. Ее можно использовать и для монтажа контактной сети, и для подтаскивания проводов. Сейчас конструкторы создают вторую модель такой машины — на базе автомашины «ЗИЛ-131». Новый агрегат будет универсальным: он сможет выполнять обязанности монтажной машины и обычного крана для подъема грузов. Модель машины-крана предполагается изготовить к началу будущего года.

Предложение новатора

КАЗАХСКАЯ ССР. На шахте № 37 Карагандинского угольного бассейна хорошо поставлена рационализаторская работа. Для проверки и «изобретения» рационализаторских предложений здесь создана лаборатория по автоматизации.

Среди активных рационализаторов — слесарь шахты Юрий Петрович Савицкий. Большую ценность представляет его предложение о переходе на дистанционное управление породного комплекса шахты. Полная автоматизация на породном комплексе дает тысячи рублей условной годовой экономии, высвобождает много рабочих для других участков.

На снимке (на переднем плане): Ю. П. Савицкий контролирует горную машину забояки горючих.

Фотографика ТАСС

Молекула под микроскопом

Промышленный выпуск микроскопов повышенного класса освоил впервые в стране Сургутский завод электронных микроскопов и электроавтоматики. Прибор увеличивает в 200 тысяч раз. Если бы во столько раз увеличить обитавшую чернильницу, она выглядела бы как самая высокая гора в мире. Разрешающая способность микроскопа позволяет проверять прежнее представление о природе и характере полимеров, рассмотреть недоступные до этого бесполостные расстояния атома, увидеть и изучить крупные молекулы.

Новый прибор в отличие от ранее выпускавшихся снабжен автоматическим устройством для быстрого фотографирования изображения и замены исследуемых образцов. Он найдет широкое применение в биологии, химии и других отраслях науки и техники.

«Большое внимание пусковым объектам

Рабочие нашей комплексной бригады строительного управления № 1 взяли на себя большее обязательство — завершить строительство 24-квартирного дома № 709 в этом году, чтобы в нем радостно отпраздновали новогодний праздник и справили новоселье труженики предприятий нашего города.

Хорошо трудятся члены бригады. Особенное отличаются штукатуры Василий Юдаев и Валентина Шахова. Сменные задания они выполняют на 130 процентов.

Но в нашей работе есть серьезные трудности. Для завершения строительства дома нам нужно 50 кубических метров сухой штукатурки. Мы ее получаем мало, да к тому же повышенной влажности. Медеузовский ДОБ не заботится о качестве поставляемого строительного материала.

Мы сейчас завершаем штукатурные работы. Нужно форсировать малярные. Но до сих пор не подключают дом к центральному отоплению. А на объекте монтажные работы закончены. Этот вопрос почему-то затягивают начальники монтажного участка. Леонов и наше строительное управление.

В имеющихся условиях невозможно вести малярные работы, так как на 24 квартиры мы имеем всего 5 калориферов.

Нам нужна помощь. Необходимо решить вопросы подключения дома к центральному отоплению и обеспечения штукатуркой.

М. ЕЛАБАЛОВ,
бригадир комплексной бригады.

**В ПОМОЩЬ
ГОТОВЯЩИМСЯ В ВУЗ****Самостоятельная работа над программным материалом**

В нашем городе многие учатся заочно. Другие готовятся к поступлению. Я и мой товарищ уже начали готовиться к итоговым экзаменам, и мы хотели поделиться опытом подготовки.

Многие поступающие в вузы с производством и демобилизованные из Советской Армии готовятся по первым старым изданиям школьных учебников, которые содержат значительное число ошибок, погрешностей в формулировках и неточностей в отдельных высказываниях. Следует с этим вопросом обращаться к своим товарищам, обучающимся в дневных школах и заниматься новыми учебниками у них, хотя бы для проверки своих старых.

Подготовку к экзамену надо начинать с составления плана работы. В его основу должна быть положена программа итоговых экзаменов, отведенено время для решения задач, а также предусмотрены небольшой резерв времени для непредвиденных затруднений, которые могут возникнуть в процессе работы. Составив план, надо добиваться его полного и своевременного выполнения.

Для лучшего усвоения мате-

риала следует читать одни и те же разделы учебника два раза: первый раз быстро, второй раз — медленно — для более адекватного лучшего запоминания. При повторном чтении возможно вести конспект, составление которого мобилизует внимание. Чередование чтения с письмом повышает работоспособность и уменьшает усталость.

Конспект является контролем восприятия материала: не понимая прочитанного, трудно выделить и записать основную мысль. Записи облегчают запоминание прочитанного, так как записанный материал лучше закрепляется в нашей памяти. В конспект следует писать лишь самое главное. Записи в нем по возможности должны быть сжаты и лаконичны. Наиболее важные места нужно подчеркнуть или выделить усилительными знаками. По хорошему конспекту в течение нескольких дней перед экзаменами можно быстро восстановить в памяти изученный материал, повторить его, быстро найти необходимую справку.

При чтении учебника и составлении конспекта надо не просто стремиться запомнить факты, имена и цифры, а по-

прочитан. усвоен. закомплексирован, можно приступить к решению задач. Решение задач помогает более глубоко и сознательно овладеть изученным материалом, лучше его запомнить. Обычно легче запоминаются те формулы, которые используются при решении задач.

Всегда нужно стремиться как можно больше решать задач. Если вы пользуетесь учебным пособием для самообразования, где обычно даются не только ответы, но и приводятся решения, то решение задачи следует прочесть после того, как задача решена самостоятельно, или после того, как выяснилось, что задача для вас оказалась непосильной. Если при решении нескольких последующих задач вы видите, что они вас не затрудняют, можно пропустить несколько задач, а смело именно — сообразно, без проштрафа условия и решения. Нельзя злоупотреблять ответами. Помните: в контрольных работах и на экзаменах ответов для проверки не будет. Учитесь сами контролировать свое решение.

А. СУХАНОВ,
рабочий бригадной фабрики.

Канчуринский газ— МАГНИТКА!

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА СТРОИТЕЛЕЙ

Перед строителями треста «Кумертаустрои» и его субподрядными организациями стоит серьезная и ответственная задача — завершение строительно-монтажных работ на объекте первой очереди Канчуринского газоконденсатного месторождения. Для строителей и монтажников — пусковую схему и подготовку ее к эксплуатации закончить к 25 декабря. Однако проверка показала, что здесь далеко не все благополучно. Отстают земляные работы по внешним коммуникациям, заливка фундаментов под теплоблоки, медленно ведется установка железобетонных опор теплого газоконденсатопровода. Затягивается монтаж оборудования, а также его комплектация. Отстает также строительство пожарного депо, трансформаторной подстанции, котельной-проходной и т. д.

Чтобы выполнить поставленную задачу — дать Канчуринский газ-магнитогорским металлургам к Новому году, руководство треста «Кумертаустрои» главное внимание сейчас сосредоточило внимание на завершении обустройства газоконденсатного месторождения. Принят ряд необходимых мер для ускорения сроков строительства. Так, эксп. авторы передаются на круглосуточную работу. Уже ведутся буро-взрывные работы, организуется резание и вырывание грунта новыми современными механизмами, в том числе грунторезательной машиной, свайным агрегатом и т. д. В результате осуществления этих мер все земляные работы на площадке, включая и вводы в здания, намечалось закончить к 10 декабря, а забивка свай под опоры теплого газоконденсатопроводов — к 12 числу. К 10 декабря полностью должно быть укомплектовано все недостающее технологическое оборудование, в том числе клапаны, арматура, фланцы, прокладки, трубы и т. д.

Субподрядная организация МК-2 треста «Советэнергомонтаж» с 6 декабря увеличивает число своих рабочих, что позволяет окончить монтаж технологического оборудования в установленные сроки. Коллектив треста «Востокнефтезаводмонтаж» взял обязательство закончить монтаж теплого газоконденсатопроводов к 20 декабря.

Соответствующие меры прияты также и другими субподрядными организациями: СМУ-15 треста «Советэнергомонтаж» во всем термоизоляционных работах, СМУ треста «Тепломонтаж» по обмуровочных работах, МУ-7 треста «Севернадимонтаж» по монтажу котлов и т. д. И каждая из двух потолками должна быть введена в строй к 28 декабря. Много сил и труда придется приложить коллективу СУ-1 нашего треста, а также участникам «Башнефтехмонтажа» и «Башнефтэнергомонтажа». Они должны закончить фундаменты под

конденсационный бак и продуктовый колодец, вводы водопровода и канализации, устройства освещения, газификации, водопровод. Большую ленту в общем зеле должны приставить машиностроители заводов имени Сталина и г. Ишимбая. Малчного филиала Салаватского машиностроительного завода, а также ЦЭММ комбината «Башкиргутоль».

Улучшено сейчас обеспечение субподрядных организаций жильем, организовано горячее питание рабочих непосредственно на месте, перевозка рабочих на плацдармы-бомбенники, медленно ведется

установка железобетонных опор теплого газоконденсатопровода, затягивается монтаж оборудования, а также его комплектация. Отстает также строительство пожарного депо, трансформаторной подстанции, котельной-проходной и т. д.

Следует надеяться, что в результате осуществления всех принятых мер объекты первой очереди Канчуринского газоконденсатного месторождения будут сданы в установленный срок, и магнитогорские металлурги получат дешевый природный газ, использование которого даст возможность без увеличения производственных мощностей повысить выплавку стали почти на 1 миллион тонн в год.

В. БУГОСЛАВСКИЙ,
зам., начальника производственно-технического отдела треста «Кумертаустрои».

Зауралье

Агентство Франс-Пресс о Патрисе Лумумбе

ПАРИЖ. (ТАСС). Располавшиеся мобутовские головорезы подвергают премьер-министру Патриса Лумумбу невиданному зверскому обращению и издевательствам. Сам Мобуту, не скрывая своих намерений, расправиться с Лумумбой, заявил без обиняков: «Лумумба — конченый человек».

Корреспондент агентства Франс-Пресс сообщает из Леопольдии: Патрис Лумумба сидит сейчас в одиночной камере «лагеря Харди» в Тиссиле. Ни представителю ООН, ни представителю международного Красного Креста не было разрешено встретиться в этой камере с П. Лумумбой. Начальник тиссийского гарнизона Бобо не разрешил также врачу осмотреть своего пленника.

Эта страшная тюрьма, окружающая П. Лумумбу, отмечает корреспондент агентства Франс-Пресс, вызвала различные слухи о его судьбе. В Леопольдии рассказывают, что Лумумба был избит до такой степени, что его опухшее лицо стало не-



Возможность обеспечить буровые необходимыми инструментами и материалами, горючим и оборудованием, — такова обязанность старшего диспетчера Балчуринского участка разведочного бурового П. Н. Григоренко. И, надо сказать, что с этой обязанностью Петр Николаевич справляется успешно. Не было такого случая, чтобы по его вине простояла буровая.

На снимке: старший диспетчер участка П. Н. Григоренко.

Фото: М. Гизатуллина.

ФОНТАНЫ В ПУСТИНЕ

Мощный фонтан залив из скважины, пробуренной в пустыне Кызылкумы на землях колхоза имени Жданова Кызыл-Ординской области. Каждую минуту он дает более трехсот литров пресной воды. Это пятисотая артезианская скважина. Их глубина от ста до тысячи метров. В Кызылкумах, Каракумах, других песчаных пустынях вокруг многодневных скважин созданы участки оазисного орошения.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЖИТЬ С ТАКИМИ — БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

В коллективе треста «Кумертаустрои» я работаю ежовым 8 лет. Из-за болезни оставил работу. Но товарищи по труду не оставили меня. Может быть, мне и не удалось бы оправиться от инсурильной болезни, если бы не забота коллектива. В моей беде приняли участие буквально все: рабочие, администрация, общественные организации. Несколько раз мне оказывали материальную помощь, дважды предоставляли бесплатную путевку в санаторий Юматово.

Деньги есть деньги; на них можно купить необходимое для жизни: лекарство, пищу, одежду. Но я воспринимал их иначе, мне казалось, что товарищи дают мне не деньги, а частичку жизни, энергии, радости. И у меня от этого рождалась большая радость: за мою жизнь, за здоровье человека очень скромной и невидной профессии борются не только врачи, но и все, с кем я работал. Я очень благодарен товарищам и желаю им большой и красивой жизни.

А. АБДЕЕВ,
пенсионер.

В нашем городе живут замечательные люди: чуткие, заботливые, честные и справедливые. О них с большой теплотой пишут в редакцию наши читатели.

НАХОДКИ ВОЗВРАЩЕНЫ

Обеденный перерыв кончался. Я хотел выпить из чашки, уточнить время, но их в кармане не оказалось. Вернулся в буфет, где обедал, спросил у стоявших там рабочих, не находил ли кто часы. Нет, никто не находил. Но уже через 40 минут я увидел на двери кабинета объявление о находке. Его написал мастер ПТУ т. Никульский, нашедший и вернувший мне мои часы. Большое спасибо, товарищ!

М. МАРВАРОВ,
рабочий ПТУ.

★ ★ ★

В ноябре я по рассеянности потерял важные документы: паспорт, профсоюзный билет, требования на дрова и деньги — 35 рублей. Обратилась в милицию. К моей радости, потерянные вещи уже были там. Их нашел и сдал в отдел находок гражданин Г. Бодко, проживающий у нас, по улице Сталина, 31.

М. ПОЛЯКОВА,
жительница СУ-1.

С теплотой и заботой

Мы, работники угольного разреза, хотели отблагодарить повара К. Соболова за вкусное приготовление обедов и весь коллектив филиала столовой № 1 — за хорошее обслуживание. В зале на стенах у нас всегда есть все необходимое: соль, горчица, перец. Об этом добросовестно заботится т. Горячкова. У нее во всем порядок. Посуда моется чисто. Может пострадать т. Хафизова.

Соболова, ее помощница Тучкова и все другие обслуживающие рабочих разреза женщины добросовестны и вежливы. Правильно подойти к раздаточному окну, получить вкусный обед. Обеды отпускаются быстро, всегда вас успеют спросить, какой нужен гарнир, удовлетворят просьбу.

Коллектив филиала столовой № 1 — хороший пример для тех, кто работает по обслуживанию трудящихся.

Г. САФИУЛЛИН, мастер комбината «Башкиргутоль», А. ВАСИЛЬЕВ, художник разреза, А. БАРТЕНЬЕВ, слесарь.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЛАОСЕ

ХАНОН (ТАСС). По сообщению радио «Голос Патет-Лао», боевые части сил Патет-Лао освободили город Фин Фей (провинция Пакен в Нижнем Лаосе) от милитаристских сил Фуми Носавана.

В провинции Кхенг Кхонг, в Верхнем Лаосе, сообщает Вьетнамское информационное агентство, боевые части Патет-Лао атаковали пост, где была расквартирована рота милитаристских солдат.



Как аукинется.
Рис. И. Жаринова.



так и откажется!
Фотохроника ТАСС.

ЛИТЕРАТУРНАЯ странница

ХРОНОМЕТРАЖ

Я прихожу с работы домой, зевая, переодеваясь и ложусь на диван. Приятно, после трудового дня спокойно курить папиросу, слушать радио, просматривать свежие газеты, если бы...

— Разве можно сравнить мужскую долю с женской, — ворчит жена. — Вот он, пришел, помылся и развалился... В это время из кухни послышалось шипение убегающего молока, и она не успела сказать свое традиционное «как хот».

— А все говорят, что женщина с мужчиной имеет равные права — продолжает жена через минуту. — Где же это видно? Дети — на мне, стирка — на мне, уборка комнат, беготня по магазинам, приготовление пищи, штопка, шитье... всего и не перечислишь!

Одно мое маленькое возражение — и гневные упреки обрушаются с ураганной силой. В таких случаях лучше молчать, и я молчу. Если женщина не в духе, трудно ей доказать, что равноправие с мужчиной вовсе не заключается в очередности моих полок, или в штопке равного количества поснов.

Не знаю, какой бы характер принял эти ежедневные разговоры в дальнейшей нашей жизни, если бы не совет одного из моих приятелей.

— Ты во всем свою жену в цехах, Пусть снимет хронометраж с твоей работы.

И вот мы вместе с женой на территории завода. Идем по аллее к цеху. В ее глазах вспыхивают хитрые искорки. Она мол-

Рассказ

□

чит, но я чувствую ее внутреннее напряжение. Она уверена, что сегодня разоблачит меня, как великого лентяя в домашних делах и безжалостного эксплуататора близкого человека. Признается, я немого трущ.

Мы входим в цех. Тишина. Бригады проводят планерку.

Через несколько минут цех оживает. Засверкали искры электросварки, замелькали над головой мостовые краны, сотни отглушительных ударов встремили задремавший воздух.

Расставляю людей своей бригады по рабочим местам, даю задания и сам начинаю шабрить плоскость аппарата. Мне привычно и весело. Я мурлычу марш из кинофильма «Цирк» и незаметно наблюдаю за женой. Она смотрит вокруг с опаской и восторженным любопытством. Однако не забывает о цели своего прихода и тоже следит за мной. А здесь начинается то, что бывает каждый день.

— Здорово, профсоюзный лидер! — приветствует меня смеющийся бесцеремонный бригадир цеха.

— Пора бы вплотную заняться производственными вопросами. Сам смотри, чертежи и детали теряются, технологический процесс построен, как говорят, через пень колоду...

Достала блокнот и записываю.

— Семен! Надо бы в обед цехом собрать и проработать Ситуацию. Катится парень под уклоном, помогайте...

На листке ученической тетради наспех пишу объявление о заседании цехкома и хлебным макищем закрепляю его над краем с газированной водой.

— Подпиши, больничный.

Подписываю.

— Примите заявление на квартиру.

Принимаю.

— Сколько затребовал путевок цехком?

Отвечаю.

— Семен Егорович, милый, за-

ступитесь, — просит подбежавший инспектор по надзорам. — Из проекта нового штатного расписания директор вычеркнул пять вакансий.

Обещаю.

Первый наплыв вопросов и просьб, кажется, подошел к концу. Я снова берусь за шабер и в это время замечаю беспокойство жены. Ко мне с переношенным от альбома лицом идет суперзвезда Карагян. В его руке тяжелый гаечный ключ.

— Председатель! — Кричит он. — Почему в городе арбузы продаются по 50 копеек за килограмм, а в нашем магазине по рублю?

— А вам председатель-то начальник орса что ли?! — Встает между нами мой муж.

— Да ты не бойся, дурочка, — шепчу я ей. — Он не ударит, он вообще у нас такой.

— Председатель — это есть председатель. — Делает мудрое заключение Карагян, поворачивается и таковой же грозной походкой идет к станку.

— Эй, семеновская бригада, выгружайте свои детали!

— Семен, медицинская комиссия пришла. Тебя ищут.

В общем, я обеденному перерыву жена моих, исполненная обязанности вольного наблюдателя, заметно утомилась.

— Куда ты так спешишь? — Спросила она меня в столовой, когда за две минуты я успел проглотить порцию чайной. Гулиш и доливал стакан компота.

— Как куда? Сейчас цехком собирается. Ситуация прорабатывается будем.

— О господи! — вздохнула она, и отказавшись от дальнейшего хронометража, ушла с завода.

Многие мужчины могут не поверить развязке этого рассказа, но когда я пришел домой, был удивлен необычайной ласковостью жены. Она помогла мне раздеться, не пустила в сарай за дровами и даже не заставила вынести ведро с помоями. А после вкусного ужина сама предложила отдохнуть мне на диване, где лежала пышно избитая подушка.

В. МИХАИЛОВ.

Вокруг сегодня песь, светло, и весело от праздничного шага. На каждом доме — красное крыло павлинам нам подаренного флага. Он сияет не из штей, а из гроз. Шумят в нем пролетающие годы. Я сам его павстречу пудрам нес пороховой дорогой свободы.

Он вился красным сколом над злон, к победе вел по далам опаленным. И под его немеркующим крылом просторко и солдатам и любленным. Хоть буйство гроз в него и всплеско, хоть в нем грома минувшие роятся, но голуби под ими клюют зерно и ничего на свете не боятся! Иван РЯДЧЕНКО.

Фельетон

«Заплутались в трех соснах»

Есть русская поговорка: «Заплутались в трех соснах». Но это только поговорка. Три сосны на полинке ничего еще не значат.

А вот в городской конторе связи люди, сидящие за тумбами столами, заплутались...

Два месяца я разыскиваю журнал «Илав», обращаясь к одним и тем же лицам. А дело — ни на лап в шестое отделение 3 сентября. Вспомог. Выписал и его со второго ряда № 9 — 2 октября 1960 года подсказка ДХ Идите к т. Андриановой № 104739. Не доставили журнал № 9. Обращался в отделение спрашивает:

— Сколько стоит ваш журнал? Не для того, мне кажется, выписывают газеты и журналы, чтобы обратно деньги за них получать.

Этот случай не первый. В 1958 году я не получил журнал «Молодая гвардия» № 7. Когда обратился к начальнику конторы связи т. Протасу, он сказал, что прошло уже два месяца, и надо было где-то пораньше заявить об этом.

В этом году у меня не хватило смелости обращаться к нему: ведь прошло тоже два месяца. Чего доброго, обвинят еще в несвоевременном требовании.

М. ДАВЫДОВ,
подпасечник.

Редактор А. Н. КОЖУХОВ.

Кинотеатр „Горняк“

11 декабря в 12—14—16 часов демонстрирует новый художественный фильм

«Пиковая дама».

В 6—8—10 часов вечера —

«Господин Брих».

Кумертауской лыжной фабрике требуются квалифицированные маляры-разделочники для мебельного производства. Оплата сдельная. Обращаться в отдел надзоров фабрики.

Администрация.

Подпишайтесь на газету Горняк

Продолжается подписка на газету «Горняк» на 1961 г.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на 1 год — 22 руб. 80 коп.
на 5 мес — 11 руб. 40 коп.

4 Адрес редакции: г. Кумертау, улица Н. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны редакции: редактора — 34—47, промышленный отдел — 30—62, общий — 32—21.

Тираж 4086.

ПОХЛЕБКА

(Басня)

Похлебка бушевала на плите

И пеной брызгала:

— Кастрюлю разнес-су!,

На вкус попробовали —

начетца не те —

Бурда бурда,

хоть и называнье «суп».

Была напрасной у похлебки

прыть:

Ее забыли посолить.

В иных речах бурлит,

клоняется жар славесный,

А виня — они не лучше

той похлебки пресной.

И. КОЧКИН.

НА ТРИБУНЕ...



и на деле.
Рис. А. Грузин

Всего 26 2300.

Бумерганская типография.